
Zapište gramatický větný vzorec základové struktury následujících vět. 

 
Všichni stárneme.  S1 – VF 

Hlasatel čte ranní zprávy       S1 – VF – S4 

Sestra sedí na lavici.    S1 – VF – ADVloc 

Učitel vrátil žákovi sešit. S1 – VF – S3 – S4 

Sekretářka vložila papír do stroje.  S1 – VF – S3 – ADVloc/dir 

Svědek pověděl soudu o události pravdu.   S1 – VF – S3 – S4 

Sestra je nemocná.   S1 – VFcop + ADJ 

Praha leží na Vltavě.  S1 – VF – ADVloc 

Stromy už začínají kvést.  S1 – VFfáz + INF 

Petr se vždy choval slušně. 

 
S1 – VF – ADVmod 

Vítr prudce zavřel dveře.  S1 – VF – S4 

Matka byla v péči o dítě trpělivá. S1 – VFcop + ADJ 

Malý Pavlík už dávno spí.  S1 – VF 

Tulipány na babiččině zahradě pomalu odkvétají. S1 – VF 

Petr doběhl do cíle jako druhý. S1 – VF – ADVdir 

Lékař nemocného důkladně vyšetřil.  S1 – VF – S4 

Některé děti se bojí psů.  S1 – VF – S2 

Petrem lomcovala zimnice.  S1 – VF – S7 

Děti koupili matce novou vázu.  S1 – VF – S3 – S4 

Skupina turistů přijela autobusem do místa ubytování.  S1 – VF – ADVdir 

Otec s Petrem jeli na ryby.   S1 – VF – ADVúčelu 

 


